

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ:
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

2

февраля

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 10 (2210)

Цена 1 коп



УВЕРЕННОЕ НАЧАЛО

УСПЕШНО НАЧАЛ ТРЕТИЙ ГОД 11-И ПЯТИЛЕТКИ КОЛЛЕКТИВ КОМБИНАТА. ЯНВАРСКОЕ ЗАДАНИЕ, ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ДАННЫМ, ВЫПОЛНЕНО ПО ДОБЫЧЕ РУДЫ, ВЫВОЗКЕ ВСКРЫШНЫХ ПОРОД, ВЫРАБОТКЕ КОНЦЕНТРАТА И ОТГРУЗКЕ ЕГО ПОТРЕБИТЕЛЯМ. ВЫПОЛНЕННЫ И ДРУГИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ.

ЗА ХОРОШУЮ РАБОТУ

Областной комитет КПСС, облсполком, обком ВЛКСМ подвели итоги социалистического соревнования городов и районов за четвертый квартал 1982 года.

В этом соревновании город Оленегорск занял шестое место.

В областную книгу Почета занесена группа передовиков производства — победители соревнования второго полугодия 1982 года. В их числе обжигальщик днаомитового цеха Зоя Николаевна Иванова, бригада междугородной телефонной станции Оленегорска (бригадир М. А. Васильева, партгрупорг В. А. Никишова).

ПЕРВОЕ МЕСТО

По результатам работы 30 января первое место присуждено коллективу цеха технологического транспорта.

Слаженно трудилась в этот день смена И. А. Смирнова. С оленегорского карьера перевезено 3707 кубометров горной массы, план выполнен на 111 проц. На кирвоогорском карьере высокопроизводительно работала смена Ф. Ф. Дуденкова. На ее счету 9204 кубометра перевезенной горной массы.

Л. САФОНОВА,
Нормировщик ЦТТ.

УСПЕХ

Смена В. Г. Бекшаева с участка дробления 30 января переработала 9696 тонн горной массы при плане 8150 тонн.

На участке сушки и обезвоживания концентрата высокопроизводительно трудилась смена Ю. С. Остроуцкого. 30 января отгружено 8128 тонн железорудного концентрата вместо 5652 тонн по плану.

Н. ПОЛЯКОВА,
Экономист фабрики.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТИ — эти слова как нельзя лучше отвечали торжеству, состоявшемуся в минувшую пятницу в Доме культуры. Здесь чествовали передовиков производства, тех, кто своим самоотверженным трудом крепит могущество нашей Родины, тех, кто в юбилейном для страны году вышел победителем соревнования.

Зрительный зал Дома культуры заполнен до отказа. Сюда пришли передовики производства, многие из них пришли с семьями, пришли руководители комбината, чтобы поздравить лучших из лучших, вручить им награды, грамоты, дипломы.

Вечер открыл и о. директора комбината Вячеслав Петрович Ляхов. Он поздравил передовиков производства с достигнутыми успехами, пожелая новых больших успехов.

На сцене — старший бурильщик Оленегорского рудника Петр Стратонович Матвейчук. Ветеран труда, отдавший родному предприятию 30 лет трудовой жизни, он и сейчас в первых рядах соревнующихся. Свой богатый жизненный и трудовой опыт он охотно передает молодежи. На вечере Петру Стратоновичу был вручен знак «Шахтерская слава» II степени.

Значок «Отличник социалистического соревнования» Минчермета СССР и ЦК отраслевого профсоюза был вручен машинисту экскаватора Кировогорского рудника Д. И. Волкову, водителю-балазисту В. Ф. Морозу и другим товарищам.

Группе передовиков производства вручены Почетные грамоты Министрства черной металлургии. В числе награжденных дробильщик

ПО ТРУДУ И ЧЕСТИ

• На вечере трудовой славы коллектива комбината

фабрики Н. С. Морской, машинист экскаватора В. И. Ершов и другие.

В юбилейном году произошло соревнование за право получения премии Героя Социалистического Труда А. Ф. Волыкина и кавалера ордена Ленина А. И. Удальцова и Н. В. Дмитриенко. Победителями этого соревнования стали экскаваторщик экипажей В. В. Ольшанского, Ю. А. Мисикова, В. В. Степоев, В. С. Поляков, А. М. Никифоров, И. Ф. Ступень, бурильщик экипажей Ю. А. Доронкина и И. В. Занцева, экипажи большегрузных са-

мосвазов О. А. Иванченко, В. К. Сядько, В. И. Филиппова, экипаж тягового агрегата Н. Н. Попцова, смены дробильно-обогадательной фабрики А. К. Ушакова, А. И. Васильева, А. И. Голобородько.

Один за другим на сцену поднимаются передовики производства, бурильщик И. И. Пилик награждается знаком «Почетный работник ОГОКа». Этой награды удостоены и другие работники комбината.

Вручены также дипломы «Победитель социалистического соревнования», «Мастер-воспита-

тель», «Наставник». Дипломы вручены и рабочим, успешно сочетающим работу с учебой.

Молодым рабочим И. Богновичу и В. Парчевскому вручены награды ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец 11 и пятилетки».

Награды вручали В. П. Ляхов, П. Ф. Шкробот, А. Г. Русаков, Ю. А. Демин, А. М. Бушманов, А. В. Леонтьев.

Участников торжества приветствовали пионеры и школьники, воспитанники детского сада № 3, участники художественной самодеятельности. Заместитель председа-

теля Оленегорского горисполкома Н. Ф. Королев вручил представителям комбината Почетную грамоту Мурманского совета мира за активное участие в борьбе за мир, за сбор средств в Фонд мира. Большой группе работников комбината он вручил медали «Ветеран труда».

Проведенный вечер надолго запомнится оленегорцам. Он дал новый импульс на трудовые дела и свершения, на успешное выполнение плана и социалистических обязательств.

В. СЛАВИН.

НА СНИМКАХ: (вверху) значок «Почетный работник ОГОКа» вручается мастеру Оленегорского рудника А. А. Гордееву; (слева) старший бурильщик П. С. Матвейчук; (справа) диплом о присвоении звания имени 60-летия СССР вручается старшему бурильщику Кировогорского рудника И. В. Занцеву.



УКРЕПЛЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Как решают ее специалисты

29 января в конференц-зале управления состоялась научно-практическая конференция, на которой рассматривался вопрос о роли инженерно-технических работников в укреплении трудовой дисциплины и общественного порядка. В ее работе приняли участие партийные, профсоюзные и комсомольские работники, главные специалисты, начальники и главные инженеры цехов, мастера, передовики производства.

Конференцию открыл секретарь парткома П. Ф. Шкробот. Он предоставил слово заместителю главного инженера, начальнику производственного отдела комбината В. П. Ляхову, который рассказал собрав-

шимся о работе цехов комбината в 1982 году и организующей роли инженерно-технических работников в выполнении плана и социалистических обязательств 1983 года.

С интересом было выслушано выступление мастера электроцеха В. М. Небрина о роли мастера в воспитании молодых рабочих. Он привел примеры воспитательной работы с молодыми рабочими, а их в его смене больше 50 процентов, вынес ряд предложений, сказал о том, что необходимо сделать, чтобы поднять дисциплину в коллективах.

Начальник отдела кадров Ю. А. Демин в своем выступлении сделал анализ трудовой дисциплины и общественного порядка и мерх воздействия на нарушителей. А нарушителей трудовой дисциплины — прогульщиков, побывавших в вытрезителе, совершивших мелкие хулиганство еще много и борьба за искоренение этих явлений должна вестись каждодневно и повсеместно. Необходимо научиться создавать обстановку нетерпимости. Ни один случай нарушения трудовой и общественной дисциплины не должен

оставаться незамеченным, а должен быть в центре внимания всего коллектива, быть предметом обсуждения на собраниях.

«Роль начальника цеха в укреплении дисциплины труда» — таковы темы выступлений начальника цеха в укреплении дисциплины труда Оленегорского рудника В. В. Николаева. В этом горняцком коллективе в прошлом году по сравнению с 1981 годом значительно увеличилось число нарушителей трудовой дисциплины и общественно-господарки. Не случайно 43 из 43 Николаев говорил об этом с большой тревогой, ибо прогульщики

планицы мешают нормальной работе, срывают выполнение плана. Он рассказал о своей роли, как начальника рудника, в укреплении дисциплины труда и общественного порядка среди горняков.

Юрист комбината В. Ф. Алексеев в своем выступлении остановился на правовой основе укрепления трудовой дисциплины.

Роль общественных организаций в укреплении трудовой дисциплины было посвящено выступление председателя профкома В. Ф. Замятина.

Замкнул работу директора комбината В. Е. Некрасов, рассказав о работе с пись-

Окончание на 2 стр.

УКРЕПЛЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Окончание.
Начало на 1 стр.

мами и жалобами трудящихся.

Задачи инженерно-технических работников в мобилизации коллектива на выполнение плана 1983 года — тема выступления начальника цеха технологического транспорта В. И. Рукши.

Участники научно-практической конференции приняли рекомендации и призвали всех трудящихся комбината поддержать починок москвичей, развернувших движение за укрепление трудовой дисциплины и общественного порядка, и принявших решение работать под девизом «Честь и слава — по труду».

Этот призыв и озабоченность участников конференции не случайны: в прошлом году из-за правонарушений недопроизведено 8442 кубометра горной массы, недополучено 47,2 тысячи рублей от реализации валовой продукции.

Отмечено, что велики потери рабочего времени от неявок на работу с разрешения администрации и из-за внутрисменных простоев. Особенно неудовлетворительное состояние в прошлом году было на обоих рудниках, дробильно-обогатительной фабрике, горно-подготовительном участке № 2, в железнодорожном цехе.

Всем инженерно-техническим работникам предложено свой богатый опыт, знания приложить к укреплению трудовой и го-

сударственной дисциплины на комбинате, направить усилия коллектива на улучшение организации труда, усиление борьбы с бесхозяйственностью, нарушениями трудовой дисциплины и общественного порядка, на выполнение решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Продолжать внедрять бригадную форму организации труда, распространить опыт работы по единому наряду и применить коэффициент трудового участия для оплаты труда членов бригады.

Для воспитания у трудящихся сознательной дисциплины и умения хорошо отдыхать использовать богатый опыт ветеранов труда, новаторов производства, рабочие собра-

ния, школы коммунистического труда и другие формы общественного воспитания. Шире использовать все формы социалистического труда, включая и условия соревнования организации и профессиональные и правовые показатели. Изучить, обобщить и распространить среди инженерно-технических работников опыт воспитательной работы лучшего руководителя из числа мастеров. В цехах, на участках, в бригадах усилить правовую пропаганду и изучение трудового законодательства. Создать в коллективах атмосферу доброжелательности, дружбы, коммунистического отношения друг к другу.

В. РАКОВ.

ЗОВЕТ МЧТА

Увлеченно, интересно живут воспитанники клуба юных техников Оленегорска. К услугам ребят моторнокружки, авиамодельный и другие. Интересно проходят занятия и во вновь созданном кружке «Юный горняк», занятия в котором ведут комсомольцы комбината.

Недавно учащиеся клуба совершили увлекательную поездку в Мончегорск и Апатиты. Сейчас они готовятся к соревнованиям по воздушному бою.

Новые задумки, новые планы растут в сердцах юных смелую мечту. Пусть она сбывается.

В. ЩЕРБАКОВ.

Руководитель авиамодельного кружка.

НАШИ ГОСТИ

ТЕПЛЫЕ ВСТРЕЧИ

Второй раз в нашем городе проходили гастроли Ленинградского государственного балета на льду и второй раз трибуны Дворца спорта были заполнены до отказа. Второй раз оленегорцы и гости из многих городов и поселков области тепло встречали каждый номер выступления, награждая бурными аплодисментами. Зрителям нравилось четкое и красивое исполнение номеров и красочные, нарядные костюмы.

«Праздник на льду» — это хореографическое обозрение в двух отделениях. Его программу открыли заслуженные артисты РСФСР Лариса Литвиненко, Ирина Филиппова, Александр Яковлев и Александр Шангин исполнением «Сюиты в голубом» на музыку Ф. Шопена.

Танец «Укрощение огня» в исполнении Натальи Рыбаковой и Михаила Каминова зрители уже видели, и несмотря на это, номер был тепло встречен оленегорцами и гостями города.

В первом отделении были исполнены также танцы и шуточные номера «Шайбу, шайбу!», «Элегия», «Встреча с Петербургом».

«Полонезом» П. И. Чайковского (постановка заслуженного артиста РСФСР Константина Рассадина) открылось второе отделение. Этот танец и другие — «Свадани», «Баба-Яга», «Романс», «Цыганская сюита», «Спартак» исполнили ведущие артисты балета.

С нетерпением ждали зрители выступление Людмилы Смирновой и Алексея Уланова — ведущих мастеров фигурного катания. «На-де-де» из балета «Дон Кихот» в их исполнении было встречено громом аплодисментов. Людмила и Алексей отблагодарили зрителей исполнением короткого номера. Благодарность зрителей получили также постановщик этого номера Н. Чернышев и художник Т. Бруни.

В двух заключительных номерах — «Масленица» и «Финал» участвовал весь состав балета.

За 10 дней пребывания в Оленегорске ленинградские артисты балета дали 13 представлений, на которых побывало около 30 тысяч зрителей.

В. СЕРГЕЕВ.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ПО СЛЕДАМ МЕРЫ НУЖНЫ КОНКРЕТНЫЕ

ОТПИСКИ НЕ ГРЕЮТ

Редакция получила письмо от начальника сантехслужбы ЖКО комбината Ю. И. Бочарова, в котором сообщается, что горячее водоснабжение ввередено на зимний режим. Температура воды — 40 градусов. Замер подтвердил квартироустроитель тов. Савченко из квартиры № 40.

Этот ответ адресован редакции на запрос по письму читателя В. И. Башарина, проживающего по ул. Парковой, дом 10. В том письме автор передавал просьбу жильцов помочь наладить подачу горячей воды, ибо горячая вода идет чуть теплая. Обращались и диспетчеру сантехслужбы. Ответ — решайте с Бочаровым.

Мы не случайно начали разговор с ответа Бочарова: волею-неволею приходится возвращаться к нему.

Дело в том, что подобные «отписки» иных руководителей не «греют» читателей, обратившихся за помощью в газету.

Дополнение к ответу начальника сантехслужбы рассерженные жильцы дома № 10 З. В. Башарина и другие передали по те-

лефону. Суть его такова — если есть горячая вода, то не греет отопление, если нормальная температура в квартире, то нет горячей воды. Так что одними «замерами» недоразумений не предотвратить. Нужны действия.

Именно об этом хотелось бы увидеть конкретный ответ из ЖКО. И не на словах, а на деле решать вопросы жильцов.

ЧТОБЫ ДОМ НЕ «ПЛАКАЛ»

Наш дом в 1976 году был на капитальном ремонте. Ремонтировало его Оленегорское специализированное ремонтно-строительное управление. Заселили дом в январе 1977 года.

Заселить заселили, а сделать оконные сливы — забыли. Нам, жильцам, больно смотреть на фасад дома. Штукатурка отваливается, на стенах дома разноцветные потеки. Некачественно сделан ремонт и внутри дома.

С этим неоднократно обращались в жилищуправление № 1, но сдвигов нет. А как на свои недостатки смотрят работники ремонтно-строительного управления?

Предлагаем им заметить свои недостатки, исправить их. Ведь, навер-

няка, расчет ими получен за качественную работу. БОЧАРОВА, ГРУДИЧЕВА и др. Жильцы дома № 11, ул. Строительной.

НУЖНЫ СВОИ МАСТЕРА

Мы, жильцы дома № 30 (6-й подъезд), ул. Парковой, просим помощи. Уже больше года в нашем подъезде не работает коллективная телеантенна. Не раз обращались в жилищно-коммунальную контору треста «Оленегорсктяжстрой» и в городскую телемастерскую. Они все обещают и... посылают нас от одного к другому.

Начальник ЖЖК тов. Гайовец говорит, что якобы они дали заявку в Мончегорский завод по ремонту телеаппаратуры. Но эта заявка почему-то не выполнена. А в нашей телемастерской отвечают, что телеантенны мы не ремонтируем, звоните в Мончегорск. Так и крутится колесо многие месяцы, и никто не помогает.

Не пора ли городской телемастерской иметь своих мастеров по ремонту и установке телеантенн? В. УШАКОВ, А. ВОРОБЬЕВ, В. ИЗOTOV и другие.



ДЕНЬ В ЛЕСУ. Фото токаря РМЦ В. КОЛУПАЕВА.

НА ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ

Проведены очередные игры на первенстве страны по хоккею с шайбой среди команд класса «А» (вторая группа). В Москве оленегорская команда «Лапландия» встречалась с хоккеистами «Локомотива». В первой встрече был зафиксирован ничейный результат — 2:2. И во второй день поединок закончился ничью — 4:4.

Игры СК «Лапландия» — «Спартак» (Архангельск) закончилась со счетом 3:2 и 10:2.

Е. ОВСЯННИКОВ.

ОЛИМПИЙСКИЙ ЧЕМПИОН ВРУЧАЕТ НАГРАДЫ

«Лед надежды наших» — под таким девизом прошли в минувшее воскресенье, ставшие традиционными, соревнования школьников по конькам на призы газеты «Заполярная руда».

Финальным соревнованиям предшествовали массовые соревнования, проводимые в школах.

В финальных соревнованиях участвовали учащиеся 1—7 классов. Борьба на всех дистанциях была упорной.

Учащиеся 1—3 классов оспаривали первенство на 100-метровой дистанции. Первое место здесь заняла ученица третьего класса школы № 2 Ангела Седова, ее результат 15,6 секунды. На втором месте первоклассница школы № 21 Рая Кудряшова, на третьем — второклассница Жанна Видките из школы № 21.

У мальчиков этих классов лучший результат показал второклассник Леша Божок из школы № 21, его результат 14,8 секунды. Ян Сладкович из

школы № 7 был вторым, на третьем месте Андрей Шишкин из школы № 15.

Учащиеся 4—5 классов бежали дистанцию 200 метров. У девочек призерами стали Света Ионова, Вера Попова и Женя Краскова. Света и Женя из школы № 21, Вера — из школы № 15. У мальчиков победили Сергей Фролов (школа № 15), Слава Крупа и Саша Маркин (оба из школы № 21) заняли соответственно второе и третье место.

На 300-метровой дистанции за призовые места боролись учащиеся 6—7 классов. Ирина Полягина из школы № 7 и Олег Кусяк из школы № 21 стали победителями. Второе место заняли Ирина Дергелева и Сергей Бортовский, третье — Лена Якубенко и Леша Алексеев.

Победители и призеры награждены грамотами и ценными подарками, учрежденными профсоюзом комбината и спортклубом «Лапландия». Ребятам приятно было получить

награду из рук четырехкратного чемпиона мира и Европы, чемпиона Олимпийских игр, заслуженного мастера спорта Алексея Уланова.

Комитетом ВЛКСМ комбината учреждены призы — самому быстрому конькобежцу и за волю к победе. Первый приз вручен Сергею Фролову, второй — Лене Якубенко.

Состоялась и эстафетная гонка. Быстрее всех 2800 метров пробежали ребята из школы № 21. Второй финишировала команда школы № 7, третьей — команда школы № 15.

В общеклассном зачете переходящий приз газеты «Заполярная руда» завоевала команда школы № 21. На втором месте команда школы № 7, на третьем — школы № 2, уступив второму призеру лишь 5 секунд. Команда школы № 15 на четвертом месте.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Главный судья соревнований.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

3 февраля. художественный фильм «ВОТ ВЕРНУЛСЯ ЭТОТ ПАРЕНЬ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Киносборник «38 ПОПУГАЕВ», начало в 10-45.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

2—3 февраля. художественный фильм «ИЗБАВЛЕНИЕ», 2 серии, начало в 16, 18-30 и 21 час.

Малый зал

2 февраля. художественный фильм «ГРИБНОЙ ДОЖДЬ», начало в 17 и 19 часов.

3 февраля. Документальный фильм «РЕПОРТАЖ С КАРИБСКОГО МЕРИДИ-

НА», начало в 17 и 19 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ОЛЕНЕГОРЦЫ

Орс приглашает пенсионеров, домашних хозяек и других жителей на переборку картофеля и овощей на полный и неполный рабочий день.

Для этих работников будет организована продажа постельного белья и хлопчатобумажных тканей. За переборку 15 тонн картофеля и овощей — 1 комплект постельного белья, за переборку 8 тонн картофеля и овощей — 10 метров хлопчатобумажной ткани.

За справками обращаться в отдел кадров орс, телефон 26-05 или к директору базы, тел. 26-76 и 33-49.

ПРОДАЕТСЯ

деревянный дом с приусадебным участком в Гомельской обл., ст. Птичь. Имеются приусадебные постройки, а также телефон и газ.

Обращаться по адресу: ул. Парковая, 17, кв. 53, тел. 44-68.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны: 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 1497.